

每月只需花十几元或者几十元服务费,不签劳动合同也能在网上缴纳社保或续保

网上代办社保瞄准不想断保人员 打政策擦边球双方均有法律风险

有关专业人士表示,此举有一定积极意义,但目前不属于政策规定的正规途径

本报讯(记者杨召奎)每月只需花十几元或者几十元代办费用,就能在网上缴纳社保或续保。近段时间,网上个人代办社保服务兴起,让一些离职换工作期间没有单位缴纳社保又不想断保的人员看到了希望。5月13日,《工人日报》记者采访了解到,个人通过互网网社保公司的代办就能续保,具有一定积极意义,但由于双方并不存在劳动关系,网上代办社保不属于政策规定的正规途径。

记者在采访中发现,不少社保代办机构都开设了淘宝网店,有的还开通了可以代办

社保的微信公众号。另外,还出现了以社保代办为主要业务的互联网公司,比如点米社保网、51社保和金柚网。

“目前很多地方都要求连续缴纳几年社保才能有资格购房或者让子女在当地入学,如果断保的话就比较麻烦。另外,我国的社保征缴和转移制度不能适应劳动力流动的需求。”对此,记者拨打人社部12333服务热线了解到,如果双方没有建立劳动关系,通过网上办理社保代缴,不属于目前政策规定的正规途径。

“目前养老、医疗类保险,因各地政府财政、社会平均工资的差别会形成待遇的不

同。在这种情况下,如果个人离开当地或不在当地就业,通过网上个人社保代办服务实现缴纳社保或续保,就可能侵占其他区域的社保资金。从这个角度来说,个人社保代办服务显然不合法。”劳动法专家焦勇对本报记者说。

但焦勇同时表示,由于当前我国社保的异地转移接续政策比较模糊,手续比较麻烦。而采用社保委托代办的方式可以无需转移社保关系,仅仅通过互联网社保公司的代办就可以实现续保缴费,从而达到缴费年限,并在

退休后享受养老保险待遇。从这个意义上来说,此举具有一定积极意义。

“当然,在现行的体制下,个人社保代办服务的积极意义必然会让位于社保管理体制的需要,互联网社保公司的这项业务有打擦边球的意味。”焦勇说。

“从当前来看,通过挂靠的方式来缴纳社保,存在虚构劳动合同的风险,若被人社部门查出,可能会被清退。另外,被挂靠人员也可能以社保缴纳记录为证明,要求代办公司赔付未签合同的双倍工资。”沈建峰说。

金融数据滑落意味着“变天”?

一周焦点

本报记者 北梦原

上周,权威人士再次现身为中国经济把脉,在这篇以“稳”为关键词的经济解读中,权威人士明确表示,“我国经济运行不可能是U型,更不可能是V型,而是L型的走势”,要“避免用‘大水漫灌’的扩张办法给经济打强心针”。

权威人士的此番谈话被舆论视作终结宽松刺激政策的宣言,而上周五央行公布的4月份金融数据,毫无疑问成为了这篇宣言最有力的注脚。

4月份,人民币贷款新增5556亿元,分别比上月和上年同期少增8173亿元和1523亿元;社会融资规模增量为7510亿元,分别比上月和上年同期少1.65万亿元和3072亿元;4月末,广义货币M2余额为144.5万亿元,同比增长12.8%,比上月末0.6个百分点。

信贷增速的紧急刹车以及权威人士的

表态,似乎让市场看到了“政策转向”“经济变天”的信号。“钱景”看淡之下,对中国经济放缓的忧虑再次搅动起市场敏感的神经,甚至有人认为,金融数据过度滑落,经济复苏存在夭折风险。

周末,央行对相关问题迅速予以了回应。央行有关负责人在答记者问中明确表示,当前稳健货币政策取向没有改变,金融对实体经济的支持力度仍然较强。

对于4月份人民币贷款和社会融资规模比3月份少增较多,该负责人表示,4月份人民币贷款少增,是受地方政府存量债务置换加快的影响较大。同时,从季节性因素看,一季度贷款往往增加较多,使得4月份成为传统上的贷款小月,基本上只有3月份增量的50%~60%。今年4月份人民币新增贷款的萎缩只是这一季节变化模式的延续。

此外,风险管控压力和不良贷款核销也影响了银行贷款的发放。今年,央行在金融监管考核中首次引入“宏观审慎评估体系”(MPA),部分银行收紧“钱袋子”使得市场出现短期流动性紧张。有机构分析指出,随着

考核带来的短期扰动消退,资金面将逐步恢复到常态。

而对于M2同比增速回落,央行有关负责人表示,主要是因为在M2统计之列的财政存款大幅增加,对货币总量增长产生收缩效应。4月财政存款增加9318亿元,创下历史新高。据了解,当月大量发行的政府债券和税收因时点性因素变化是造成财政存款大幅增加的主要原因。

数据显示,4月份政府债券净发行1.22万亿元,同比多增1.14万亿元。税收方面,有分析指出,4月份是企业集中上交一季度各项税收的高峰,加之“营改增”的影响,使得该月成为税收“大月”。

回过头再算一遍4月份金融账:若还原地方债置换因素,今年4月份新增贷款超过9000亿元,同比多增约2000亿元;将4月份政府融资加入社会融资,两项规模总计接近2万亿元,同比多增近8000亿元;扣除财政存款增长对M2增速约0.64个百分点的影响,M2增速仍保持在13%以上……中国经济的“钱景”依然保持正常,“变天”一说实属杞人之忧。



南海开始伏季休渔

5月15日,海南省三亚市,南海作业渔船纷纷赶回三亚港休渔。据了解,南海伏季休渔从5月16日开始,8月1日结束。休渔对象除单层刺网和钓具外,禁止其他所有作业类型生产。

南天 摄/视觉中国

中信重工成为国家首批“双创”示范基地

依托公司社会创客群实现经济规模超100亿元

建立了以澳洲矿山装备研发中心和SMCC公司为核心的国际化创客团队。

在社会创客群方面,建立起协作开发平台,参与教授、研究员、工程师、博士等行业知名学者达数百人,并建立远程服务平台,上线

大用户超过100家,同时还建立标准服务平台,其中标准目录18000余项,标准文本6440项,实现标准及规范共享。社会创客群

依托公司创新项目开发的新产品新技术,实现经济规模超过100亿元。

20万份真情巨献 工友品茶不要钱

云牧 世家普洱茶
始于1931 年家業

云牧 工会 联合出品

工会申领,免费品验

从茶山到茶杯
云牧只当搬运工

20000份品鉴券见右侧



云南牧工商茶叶进出口股份有限公司

欢迎申领品鉴购买职工福利茶

各地各级工会:

为方便职工福利的发放,我公司专门生产了2016年度职工福利茶,专供其购买,现就申领品鉴品及申购的有关事项说明如下:

一、生产“2016年度职工福利茶”的目的是,作为一家成立于1951年的老牌国营普洱茶专业企业,我们有责任和使命生产货真价实、价廉物美的产品,提供给工会组织购买,作为实惠的工会福利体现。以此实际行动,为广大工会会员奉献微薄心意,同时针对当前市场价格混乱,保留工友们喝普洱茶的习惯和权利。

二、2016年度职工福利茶,选料为云南省西双版纳州勐海县布朗山茶区,云南大叶种乔木普洱茶菁,经普洱茶传统工艺精制而成。茶叶品质为二级,品质优良,系普洱茶产品中上等级,专供价格为市场同类产品三分之一左右,充分发挥了云牧公司从茶叶基地到加工生产再到上市销售,中间没有任何加价环节,“从茶山到茶杯,云牧只当搬运工”,真正做到性价比更优。

三、2016年度职工福利茶系列产品包含滇红普洱茶(熟茶)和陈香普洱茶(生茶)两款产品。滇红普洱茶汤色红艳透亮,口感浓厚饱满;陈香普洱茶汤色鲜黄明亮,口感醇厚柔顺,两款产品茶物质含量丰富,经久耐泡。职工福利茶为单罐独立包装,每罐净含量60克,现为回馈广大工会会员,我们以微利的形式提供工会福利购买,价格15元/罐。产品为10罐一盒包装,内含滇红普洱茶和陈香普洱茶各5罐。每大件含10盒,共100罐。

四、本产品只提供工会渠道通过填写统一申购表格加盖工会公章申请统一购买,不对外生产销售。公司将于收款之后24小时安排工作人员确认订单信息并按顺序安排发货。公司账户信息:开户名:云南牧工商茶叶进出口股份有限公司,开户行:兴业银行翠湖支行,账号:4710 9010 0100 0875 92。

五、现针对各级工会组织发放免费品鉴20万份,每个工会组织限领一套,免费申领时间为2016年4月30日至2016年6月30日。品鉴品申领需通过填写本通知下方表格,加盖工会公章后,通过邮寄、传真、扫描、电子邮件或云牧公众微信平台中任一方式寄至云牧公司。公司工作人员将会在收到申领表24小时内联系工会组织,确认信息以后将免费寄送职工福利茶品鉴品一份,内含滇红普洱茶和陈香普洱茶各一罐,价值30元。该品鉴品供工会组织品鉴同时留存查验,方便订货之后对比查验,如有任何质量问题提供7×24小时售后退换货服务。

领取品鉴品及订货联系方式:

地址:云南省昆明市盘龙区万宏路王旗营小区云牧办公楼三楼工会

电话:0871-65639058 0871-65733890 0871-64170876 0871-65667132

联系人:吴鸿旭:13908845816(非工作时间联系电话)

徐建华:13608883540(非工作时间联系电话)

冯文:13888199703(非工作时间联系电话)

万永东:13908862789(非工作时间联系电话)工作时间(09:00-17:30)

传真:0871-65719259 李蓉

电子邮箱:gh@ym1951.com

网址:www.ym1951.com



云牧微信公众号

了解产品快速领取品鉴

云牧职工福利茶申领表

工会名称	联系人	联系电话	工会签章
工会人数	工会地址		